





### 我校与马来西亚独大教育中心签署合作协议

**本报讯** 9月20日下午，马来西亚独大教育中心陈正铺主任一行来我校交流访问，马来西亚大韩新传播学院陈素嘉首席执行官随团来访。我校蒋心亚院长、赵玲珍副院长、国际学院副院长杨善江、韩瑞以及创意学院副院长顾明智教授会见来宾。会议由赵玲珍主持。

赵玲珍对来访一行表示欢迎，并介绍了我校的校情校史、办学特色、办学成果以及我校国际学院近几年的发展状况。赵玲珍表示，我校的国际教育与交流起步早，8年来经历了“从无到有，从小到大”，目前正在实现“从有到优”的转变，同时我校始终追求做“小而精”的国际教育，注重抓国际教育的内涵建设，留学生教育管理现已纳入到学校全日制学生教育的大体系之中。马来西亚与中国语言共通，文化相通，中马两国有着深厚的友谊，国家积极推进中马两国的交流，中国与马来西亚的校企合作、教育国际合作愈加密切。我校也积极响应国家“一带一路”倡议，正积极探索与“一带一路”沿线国家更多开展文化交流与教育合作。赵玲珍希望通过合作，给来华的马来西亚留学生创造更多的教育和就业机会，并希望独大教育中心协助我校与在马中资企业建立校企合作关系。

独大教育中心陈正铺主任介绍了独大教育中心的情况及来访目的。陈正铺表示，独大教育中心是马来

西亚的一个非盈利公益机构，马来西亚华人对中国文化的维护非常执着，华文教育从中小学到大学都有很大的比例，马来学生良好的汉语水平归功于先辈对华文教育的推崇，因此马来学生到中国求学没有语言上的障碍，他们也渴望到中国求学，学习华人的工匠精神，开拓一条用中文来求知知识的途径。

会见中，杨善江介绍了我校现有的马来西亚留学生的学习情况，以及学院针对留学生的收费政策、奖学金制度等。之后，双方就独大教育中心设立奖学金优选推荐马来西亚学生到我校就读三年专科项目的合作细节进行了详细讨论。

会见最后，蒋心亚与陈正铺签署了双方合作协议书。蒋心亚称，自9月3日马来西亚中国总商会陈友信会长来访以来，我校与马来西亚业界互动密切，先后参加了在长沙举行的第一届中国与马来西亚职业教育发展论坛、在南京举行的中马企业家大会。我们与马来西亚学生有着情感上的亲近，马来西亚致力于中华文化的传播和传统技艺的传承，我校有着高水平的师资队伍和良好的培养条件，留学生教育和国际化合作发展势头良好，这些都是双方达成合作的有利背景。她希望我校与马来西亚独大教育中心的合作领域更加多样化，联系更加紧密。

来访期间，陈正铺一行还参观了校文化展示中心和东区实训基地。（国际学院）

### 政校企行齐发力 精准对接谱新篇



**本报讯** 9月13日下午三点，江苏省轻纺贸工会、常州纺织服装职业技术学院、淮安纺织行业协会、江苏康乃馨集团公司四方合作的“常州纺院与康乃馨集团产教融合签约仪式”在淮安举行。省轻纺贸工会主任李林森、省纺织行业协会会长韩平、淮安市总工会副主席耿志浩、淮安市纺织行业协会会长赵福庆等省、市工会和行业协会各级领导，以及我校副院长张文明出席签约仪式。校企合作处、纺织学院及康乃馨集团员工代表参加。

签约开始前，全体成员首先参观了康乃馨公司展厅，并留下了深刻印象。该公司从事高星级酒店、经济连锁酒店、航空用纺织品设计、制造、销售、服务以及电子商务、印染加工等业务，以36.9亿元的品牌价值蝉联行业第一位，主导和参与了《星级旅游饭店用纺织品》等6项国家和行业纺织技术标准制定，曾获得“江苏省优秀民营企业”等荣誉。

合作签约仪式由耿志浩主持。张文明和康乃馨集团副总裁王应黎分别代表校企双方讲话，并与李林森、

赵福庆一起，分别代表四方签订了合作协议。

赵福庆为签约仪式致辞，并称此次签约是“培养高素质产业工人、提升管理和质量效益、强强联合共创合作品牌”的有效途径，他代表协会表示，将确保康乃馨集团技术管理骨干参加、确保精准对接方案稳步实施、确保合作项目有序开展。

李林森阐述了精准对接项目的背景，认为签约合作有助于“发挥工会、行业协会作用，促进产业工人收入增长，构建产业工人技能形成体系，完善产业工人评价、培养、构成机制，以对接项目启步、打通江苏优质行业高校与江苏最强企业实现强强联合，推进江苏经济高质量发展”。

韩平则从第20届服装节谈起，分析了纺织前20年极高速发展、未来20年面临“品牌瓜分市场、发展日新月异、跨界改变业态”的大形势，提出了纺织业发展“功能化、差异化、个性化、国际化”的新思考、新要求。

（校企办）

### 我校教师获省高职院校信息化教学大赛一等奖并晋级国赛

**本报讯** 9月7日，2018年全国职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛高职组遴选赛在南京信息职业技术学院举行，我校李蔚、王佳、颜丽婷团队代表学校参加本次比赛并以小组第一的成绩顺利晋级国赛，实现了我校教师全国性教学比赛历史性突破。

9月7日，教务处带领李蔚、王佳、颜丽婷团队参加2018年全国职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛高职组遴选赛，选手们在小组的六个省一等奖参赛院队中脱颖而出，荣获小组第一名的好成绩，顺利晋级国赛。

目前，进入国赛的代表队正全力集训，奋勇拼搏，力争以优异的成绩为江苏、为学校省争光添彩。（教务处）



### 我校学生获江苏省学生服装设计大赛一等奖

**本报讯** 9月8日，由江苏省教育厅和江苏国际服装节组委会共同主办的“‘美勒贝尔杯’江苏省学生服装设计大赛”在南京国际博览中心举行。我校选手服设1632班学生林洁荣获大赛一等奖。

此次大赛以开拓创新思维、发现与培养优秀服装设计师为宗旨，同时通过大赛推动江苏服装校企交流与合作。大赛的主题是“童语·童真”，希望中国原创童装不忘初衷，以爱为切入点，重视孩子的体验和感受，坚持打造“健康、温暖、舒适”的健康童装产品。

本届大赛共有中职、高职、本科36所专业院校参加，参赛作品907幅，有36名选手进入决赛。我校学生林洁在服装设计教研室毛文海老师的指导下，顺利进入决赛，并在暑假期间为设计作品《小小电工匠》进行后期成衣制作。从面料甄选，到样板制作再到工艺制作的每一个环节，她都认真揣摩，反复推敲，采用充满潮流、童真、幻想、趣味的设计元素，突出童装的趣味性与创造性。最后



# 学习三严三实 推进作风建设 护航学院发展

## 有一种幸福叫改革开放

八九十年代初，河口还是南通如东一个不知名的小镇。小镇人口不多，除了小部分年轻人出外打工外，其余的老人们则过着日出而作，日落而息的农务生活，每家每户靠几亩薄地维持生计。一些吃苦耐劳的村民，则通过辛勤劳动，把自家养殖的家禽或种植的蔬菜，拿到镇上卖，以维持日常经济来源。命运就这样了吧，与别人的生活一样，虽贫穷但过得安稳踏实，简单淳朴。

到了九十年代初，改革开放的春风滋润着东南沿海城市，有人全家前往深圳打工，赚到钱回来，在村里建起小楼房，但终究幸运的人并不多。而重视教育的家庭，虽然想要培养出大学生，但面对每年的学杂费，单纯靠种粮还是难以应付，愁苦万分。

我们一家人的生活变迁，可谓是改革开放之下，万千普通家庭的典型缩影。

父亲读书时成绩优异，小学毕业以全校第一名的好成绩考入家附近的初中，伯伯进社会比较早，学了门手艺活，做了木匠学徒，赚点辛苦钱和爷爷奶奶一起供着我父亲上学，一家人相互维持，日子倒也勉强过得下去。

转眼父亲考入双甸高级中学，开始了高中生涯的学习。伯伯应征入伍，去了上海。爷爷奶奶身体较差，在失业失败以后，亏空巨大，勉强维持着农作，却无力支付父亲的学费。就这样，父亲在极不情愿的情况下辍学回家，和爷爷奶奶一起偿还债务。

改变还得从2000年说起，河口镇就在这一年踏上经济腾飞的快车。随着新型城镇化建设和如东招商引资力度的逐步加强，一些大型企业开始落户洋口港。顺应经济发展，河口设立工业园区，蜕变如同一声春雷惊动了这片沉寂百年的土地。

随着企业投资设厂，工业园需要大量劳动力，只要身体健康，本地村民可优先进入这些企业。海量的招工启事贴满了公告栏，除了深受本地人欢迎外，还吸引了大批市内

转眼三四年过去，我考取了常州纺织服装职业技术学院，离开了小镇前往常州，在大学里学习新兴的热门专业，感受来自不同国家的文化交融；父母的事业也蒸蒸日上，从原先的小作坊升级到现在小有规模。在我们这个小家庭努力经营生活的同时，河口镇也在飞速的发展，工业园区日渐完善，行业发展均衡，家纺及光缆形成完成产业链，人民生活幸福感不断提升。

我们一家的幸福生活，不仅是南通城镇化建设的真实写照，更是如东河口改革开放40年以来农民生活蜕变的春天。听着那一阵阵不断传来的欢笑声，我们有理由相信，改革开放的影响下，人民的生活一定会更加幸福！国家的发展一定会更上层楼！（老服1631 陈培珏）

### 人生感悟

### 《指环王》读后感

Who are you? 你是谁，精灵？人类？还是巫师？在中土世界第三纪元和友谊的交响讲述着尘封已久远古而可怕的黑暗与欺骗。它透过风，透过土地，透过肉体，透过世间万物的一切，来找寻自己的目的。

魔戒的历史又再次追溯到第二纪元的1200年，那一年，魔君之王索伦欺骗了伊瑞詹，成功铸造了十九枚统御魔戒，精灵选择了智慧——三戒，矮人选择了舒适——七戒，而人类选择了贪婪——九戒，最终成为黑暗的奴隶——戒灵。然而他们都被蒙骗，因为有一枚戒指是索伦的，这枚戒指注入了太多的仇恨，太多的不满。是人类无休止得到的贪婪，即使受到了生命的威胁，也不会放弃！就像误入其中的咕噜，最终的终结。

我在夜里回想着那魔戒的传奇，开始感受是人类的贪婪与自私使这个美妙的世界由

## 潮涌四十年 逐梦新时代

1978年是一个特殊的历史时刻，是一个春风荡漾的季节，党的十一届三中全会吹响了改革开放的号角。四十年厉兵秣马，四十年风雨兼程，改革开放四十年的发展，中国人民从开始的仰望世界，到走向了引领世界的舞台中央，我们感到了经济的跨越发展、科技的突飞猛进，同时，也是中国教育事业发展的四十年。作为一名90后，借着改革开放的东风，我顺利读完了小学、初中和高中。

关于教育，习近平总书记说：“当今世界的综合国力竞争，说到底就是人才竞争，人才越来越成为经济社会战略性资源。两个一百年奋斗目标的实现、中华民族伟大复兴中国梦的实现，归根结底靠人才、靠教育。”记得曾经看过一部《暖春》的影片，那是发生在1986年的故事，主人公小花上的学校可不像如今这样，教室就是几间小瓦房，大大小小的孩子都挤在一个教室里上课，“黑屋子、泥合子、烂桌子”就是当时学校的真实写照。老师在讲台上操着一口不标准的普通话，一支粉笔、一块黑板、一本教材就是全部的教学工具。一个村子的小朋友能读完小学已经很不容易，考上初中、高中的的更是凤毛麟角，走出一个大学生就像是飞出来的“金凤凰”。

细细想来，改革开放四十年来真的给教育带来了显著的变化。随着新课改革的不断深入，新课程教学理念所呈现的科学性、先进性及学习理念都在不断变化，它强调学生是学习的主体、课堂的主人，突出学生多元化发展的机会，倡导课堂上师生互动。这一

（早教1631 江亚楠）



在比尔博111岁的生日，在巫师甘道夫的斥责下，比尔博·巴金斯放弃了魔戒离开了夏尔国，魔戒传到了佛罗多·巴金斯手中，奇妙的是佛罗多并不害怕魔戒对心灵的恐吓。佛罗多担当重任与山姆怀斯、梅里、皮特—烈酒鹿。在途中巧遇人类之子行者，途中佛罗多相遇九大戒灵，戒灵之一，佛罗多被安格玛巫王的右剑刺伤。这种伤痛是永恒的，在伤势越来越重的时候，葛罗罗戴尔出现，并及时救了佛罗多。在鸟儿奔跑的时候，树叶划伤了精灵的脸部。在噎水河的布鲁南渡口，埃隆德使用精灵三戒中的维雅释放了洪水，击退了追逐佛罗多的戒灵。

保持着内心的澄净，无论在任何情况下，无论在任何情况压力之下，心中的澄净总让我们静下心来思考，临危不乱，做出更有决策性的判断；友谊，犹如一把无坚不摧的利剑。朋友的鼓励，是最坚强的成功支柱；当我们自信地踏上征途，多大的阻碍都将化为乌有，成功近在不远处；以毅力不断迈进的精神，意志力将战胜一切，勇往直前，无畏无惧，世界因而而改变，我将用勇气创造出

（家装1731 黄京）